Matematikk 1 – tallære og geometri. Løsningsforslag til oppgave 3.2.10
1


Oppgave 3.2.10

a)
999 999 + 1 = 1 000 000


4 444fem + 1fem = 10 000fem

5 555seks + 1seks = 10 000seks

111 111to + 1to = 1 000 000to
b)
Vil nå vise at jeg kan komme meg fra likheten 999 999 + 1 = 1 000 000 til likheten 


1 + 10 + 102 + 103 + 104 + 105 = 
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999 999 + 1 = 1 000 000



(
999 999 = 1 000 000 – 1
(trekker fra 1 på begge sider)


(
9(105 + 9(104 + 9(103 + 9(102 + 9(10 + 9(1 = 106 – 1
(skriver tallene på utviklet form)


(
9 ( (105 + 104 + 103 + 102 + 10 + 1) = 106 – 1
(faktoriserer ut 9)


(
105 + 104 + 103 + 102 + 10 + 1 = 
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1

10

6

-


(dividerer med 9 på begge sider)


(
1 + 10 + 102 + 103 + 104 + 105 = 
[image: image3.wmf]9
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(snur rekkefølgen på venstre side)



Tilsvarende for det andre uttrykket:


4 444fem + 1fem = 10 000fem

(
4 ( 53 + 4 ( 52 + 4 ( 5 + 4 ( 1 = 54 – 1


(
4 ( (53 + 52 + 5 + 1) = 54 – 1


(
53 + 52 + 5 + 1 = 
[image: image4.wmf]4
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(
1 + 5 + 52 + 53 = 
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c)

1 + 6 + 62 + 63 + 64 + 65 + 66 = 
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(kan ta utgangspunkt i 5 555 555seks + 1 = 10 000 000seks)



1 + 2 + 22 + 23 + ( + 2n = 
[image: image7.wmf]1

1

2

1

-

+

n

 = 2n + 1 – 1
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